FICHE DE TRAVAUX DIRIGES MATHEMATIQUES : DERIVATION

EXERCICE 1

Relie chaque fonction 4 sa fonction dérivée

Fonction f Fonction dérivée f'
X — —3 x —=0
x » —3x x ~ 4x3
x = xt x —» =3
1
X - COS X .
cosZxy
1
X - — X B —-——
X x?
1 4
X Hx—_i_ X H_I_E
X = tan x X OS5 X
X +~s5in x X — —5inx
EXERCICE 2

Dans chacun des cas suivants, détermine la fonction dérivée de la fonction donnée.

1) f(x) = x* 4+ cos(x).

xl
2.] g(I) = m
3) hix)=+vV3x+6
EXERCICE 3

Soit f la fonction définie sur R par: f(x) = x* - 3x.
I- Détermine f'(x) pour tout nombre réel x.
2- Détermine les sens de variation de f.

EXERCICE 4

f une fonction définie sur un intervalle ouvert K contenant le réel x,.
Indique dans quel cas la fonction fest dérivable en x,

fle)=flxe) _ _

a) lim ———— o
XXy X—Xqg
b) La limite en Xy de w n'existe pas ;
A0
C] ].im f(x}—f{xo} - +Cﬂ :

X—Xg X—Xo
d) lim fl)-flxo) _ _ g

xX—Xy X—Xg

EXERCICE 5

Soit la fonction f définie sur R* par: f(x) = i et (C) sa courbe représentative.

Détermine une équation de la tangente (T) a (C)au point d’abscisse —2.
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EXERCICE 6

Dans chacun des cas suivants, détermine la fonction dérivée f* de f sur L'intervalle K
) f()=vx i K=10; 4o
0fi)=r; ¢ K=]-L 4o

EXERCICE 7

Recopie le tableau puis réponds par Vrai (V) si I'affirmation est vrai ou par Faux (F) sinon

Affirmations VouF

f est dérivable en xy si lim Ixo) ~1(x0)
X =Xy xX—Xp

Si f(x) = (—2x + 5)°alors f'(x) = —12(—2x + 4)°.

Si v est une fonction dérivable sur un intervalle ouvert K sur

= + oo,

¥ -_—
lequel elle ne s”annule pas alors : (1—1)) = v—:
Si f'(a) = 0 alors la courbe de f admet une tangente verticale
au point d’abscisse a.

Si la fonction f est positive sur un intervalle K alors f est
croissante sur K.

EXERCICE 8

Détermine la fonction dérivée de f dans chacun des cas suivants :

(Tu préciseras I’ensemble de dérivabilité de la fonction f dans chaque cas)
a) f(x) =ix4—x3 —2x+5

b) f(x) = (25x — 1)*

0 f(x) ==

x+1
1

& f() = =
e) f(x) =tan (2x + m)

EXERCICE 9

On considére la fonction h définie sur R par : h(x) = %x3 —x-3x+2.
1. a)Justifie que : ¥x € R, h'(x) = (x + 1)(x — 3)
b) Etudie les variations de h.
2. a) Dresse le tableau de variation de h.
b) Déduis-en les extrema de la fonction h.
3. Détermine une équation de la tangente (T) a la courbe de h au point d’abscisse 0

EXERCICE 10

Soit a et b deux nombres réels. On considére la fonction g définie sur R\{3} par:

glx)=ax+b+ ﬁ : Onnote (I') sa courbe représentative dans le plan muni d'un repére
orthonormeé (0,1, 1)
1) Détermine les nombres réels a et b sachant que :

e (T) passe par le point A(2; 2)

¢ f'(2)=0

2) Détermine une équation de la tangente (T) a la courbe (I') au point d’abscisse 2.

3. Dans la suite, onprend :a = —1eth =3
a) Démontre que : ¥x € R\{3},9'(x) = %
b) Etudie les variations de g.
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